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Approche sur les composantes
du risque
et les caracteéristiques de
’ALEA et de 'ENJEU,
en relation avec le permis piéton passé
dans le cadre scolaire
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Est-il risqué de traverser une route?

Risque collision = ........ccceeeueeee (alea : danger) + ................ (enjeu : ce que I'on ne veut pas perdre)

L'évolution du risque



Est-il risqué de traverser une route?

Risque collision = VEHICULE (alea : danger) + PIETON (enjeu : ce que I'on ne veut pas perdre)

L'évolution du risque



ALEA

* Intensité :
* Fréquence :
* Durée :
* Lieu:

ENJE
Un piéton

c

Risque :

Est-il risqué de traverser une route?

Risque collision = VEHICULE (alea : danger) + PIETON (enjeu : ce que I'on ne veut pas perdre)
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Est-il risqué de traverser une route?

Risque collision = VEHICULE (alea : danger) + PIETON (enjeu : ce que I'on ne veut pas perdre)

ALEA ALEA ALEA

* Intensité : 1 tonne x 70 km/h * Intensité : 1 ou 34 tonnes x 90 km/h * Intensité : 1 ou 34 tonnes x 130 km/h

* Fréquence : rarement * Fréquence : souvent * Fréequence : tres souvent

* Durée : tres courte * Durée : trés courte * Durée : tres courte (siflot de véhicules : permanent)
* Lieu : route départementale * Lieu : route nationale * Lieu : autoroute

ENJEU ENJEU ENJEU

Un piéton Un piéton Un piéton

Risque de collision : Risque de collision : Risque de collision :
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Est-il risqué de traverser une route?

Risque collision = VEHICULE (alea : danger) + PIETON (enjeu : ce que I'on ne veut pas perdre)

ALEA

* Intensité : 1 tonne x 70 km/h
* Fréquence : rarement

* Durée : tres courte

* Lieu : route départementale

ENJE
Un piéton

c

Risque de collision : trés faible

ALEA

* Intensité : 1 ou 34 tonnes x 90 km/h
* Fréquence : souvent

* Durée : tres courte

* Lieu : route nationale

ENJEU
Un piéton

Risque de collision : modéré ou moyen

ALEA

* Intensité : 1 ou 34 tonnes x 130 km/h

* Fréquence : trés souvent

* Durée : tres courte (si flot de véhicules : permanent)
* Lieu : autoroute

ENJEU
Un piéton

Risque de collision : fort a trés fort

C’EST INTERDIT



Est-il risqué de traverser une route?

Risque collision = VEHICULE (alea : danger) + PIETON (enjeu : ce que I'on ne veut pas perdre)

ALEA

* Intensité :

* Fréquence :
* Durée :

* Lieu:

ENJEU
Un piéton se déplagant avec des
béquilles (il est encore plus vulnérable)

Risque :

ALEA

* Intensité :

* Fréquence :
* Durée :

* Lieu:

ENJEU
Un piéton se déplagant avec des
béquilles (il est encore plus vulnérable)

Risque :

ALEA

* Intensité :

* Fréquence :
* Durée :

* Lieu:

ENJEU
Un piéton se déplagant avec des
béquilles (il est encore plus vulnérable)

Risque :
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Est-il risqué de traverser une route?

Risque collision = VEHICULE (alea : danger) + PIETON (enjeu : ce que I'on ne veut pas perdre)

ALEA

* Intensité : 1 tonne x 70 km/h
* Fréquence : rarement

* Durée : tres courte

* Lieu : route départementale

ENJEU
Un piéton se déplagant avec des
béquilles (il est vulnérable)

Risque de collision :

ALEA

* Intensité : 1 ou 34 tonnes x 90 km/h
* Fréquence : souvent

* Durée : tres courte

* Lieu : route nationale

ENJEU
Un piéton se déplagant avec des
béquilles (il est vulnérable)

Risque de collision :

ALEA

* Intensité : 1 ou 34 tonnes x 130 km/h

* Fréquence : trés souvent

* Durée : tres courte (si flot de véhicules : permanent)
* Lieu : autoroute

ENJEU
Un piéton se déplagant avec des béquilles
(il est vulnérable)

Risque de collision :
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Est-il risqué de traverser une route?

Risque collision = VEHICULE (alea : danger) + PIETON (enjeu : ce que I'on ne veut pas perdre)

ALEA

* Intensité : 1 tonne x 70 km/h
* Fréquence : rarement

* Durée : tres courte

* Lieu : route départementale

ENJEU
Un piéton se déplagant avec des
béquilles (il est vulnérable)

Risque de collision : faible

ALEA

* Intensité : 1 ou 34 tonnes x 90 km/h
* Fréquence : souvent

* Durée : tres courte

* Lieu : route nationale

ENJEU
Un piéton se déplagant avec des
béquilles (il est vulnérable)

Risque de collision : fort

ALEA

* Intensité : 1 ou 34 tonnes x 130 km/h

* Fréquence : trés souvent

* Durée : tres courte (si flot de véhicules : permanent)
* Lieu : autoroute

ENJEU
Un piéton se déplagant avec des béquilles
(il est vulnérable)

Risque de collision : trés fort a certain

C’EST INTERDIT 9



